

# Высокий долг работников литературы и искусства

Ярким светом исторических решений XXI съезда КПСС озарена наша жизнь. Советский народ, народ-герой, народ-созидатель с невиданным творческим подъемом осуществляет величественную программу развернутого строительства коммунистического общества. Рабочий класс, колхозное крестьянство, интеллигенция преисполнены решимости отдать все свои силы и энергию претворению в жизнь грандиозных предначертаний партии.

По всей нашей необъятной стране развернулось всенародное социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана семилетки, за первые ощутимые победы в ее первом году. Вместе со всем советским народом в борьбе за осуществление великих задач вдохновенно участвуют деятели культуры, искусства и литературы.

Наше искусство, наша литература служат и впредь будут верно служить благородным целям воспитания советских людей, повышения их сознательности и активности, формирования нового человека в духе коллективизма и трудолюбия, сознания общественного долга, в духе социалистического интернационализма и патриотизма, неуклонного соблюдения высоких принципов коммунистической морали.

«Нет благороднее и выше задачи, чем задача, стоящая перед нашим искусством. — запечатлеть героический подвиг народа — строителя коммунизма, — говорил товарищ Н. С. Хрущев в своем докладе на XXI съезде КПСС. — Деятели литературы, театра, кино, музыки, культуры и живописи призваны поднять еще выше идейно-художественный уровень своего творчества, быть и впредь активными помощниками партии и государства в деле коммунистического воспитания трудящихся, в пропаганде принципов коммунистической морали, в развитии многонациональной социалистической культуры, в формировании хорошего эстетического вкуса».

Прошедшая в Москве декада литературы и искусства Узбекской ССР продемонстрировала горячее стремление всей творческой интеллигенции Узбекистана неуклонно следовать мудрым предначертаниям партии. Декада явилась ярким свидетельством того, что литература и искусство Узбекистана идут по верному, испытанному пути — по пути социалистического реализма, тесной связи с жизнью народа. Творческие коллективы ведущих театров республики, писатели, композиторы, художники и другие творческие работники Узбекистана, принимавшие участие в декаде, показали возросший уровень своего мастерства, тепло были встречены в столице нашей Родины — Москве.

Примечательно, что, наряду с видными деятелями искусства, во время прошедшей декады на столичной сцене с успехом выступили молодые силы нашего искусства, а также участники самодеятельности — рабочие, колхозники, служащие. Неиссякаем родник народного творчества!

Декада искусства и литературы Узбекской ССР была праздником всего узбекского народа, праздником многонациональной социалистической культуры, ярким свидетельством торжества мудрой ленинской национальной политики Коммуни-

стической партии, нерушимой дружбы братских народов нашей страны.

Трудящиеся Узбекистана с большим удовлетворением встретили Указы Президиума Верховного Совета СССР «О присвоении почетного звания народного артиста СССР работникам искусства Узбекской ССР» и «О награждении орденами и медалями СССР работников искусства и литературы Узбекской ССР», свидетельствующие о том, что Коммунистическая партия, ее Центральный Комитет и Советское правительство проявляют неустанную заботу о расцвете искусства и литературы республики. Они от всей души приветствуют лучших представителей творческой интеллигенции, удостоившихся высоких правительственных наград.

Все работники литературы и искусства Узбекистана горячо благодарят родную Коммунистическую партию и Советское правительство за заботу, за постоянное внимание к людям творческого труда, за высокую оценку их деятельности.

Выступление товарища Н. С. Хрущева «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа», решения XXI съезда КПСС являются боевой программой деятельности всех работников идеологического фронта. Идти в ногу с народом, стать подлинными выразителями пафоса коммунистического строительства, всесторонне отображать героические дела советских людей — вот какое стремление должно сейчас владеть умом и сердцем каждого писателя, художника, композитора, каждого творческого работника. Чтобы создавать произведения, достойные великого народа — строителя коммунизма, надо хорошо знать все, что происходит в стране, быть вместе с героями будущих книг на заводах и стройках, на колхозных полях, в научных лабораториях. Только глубокое понимание жизни, страстное и проникновенное познание новых явлений, выражающих неодолимое движение нашего общества к коммунизму, рождает истинно прекрасные произведения искусства и литературы.

Трудящиеся Узбекистана, воздавая должное деятелям литературы и искусства республики, ждут от них новых произведений, в которых во всей полноте будут отображены всемирно-исторические победы советского народа — творца коммунизма. Высокие правительственные награды обязывают к многому. Почетный долг работников литературы и искусства — еще активнее вторгаться в жизнь, полнее и ярче отражать процессы, происходящие в ней, бороться за высокий моральный облик советского человека, показывать кипучую революционную энергию героического советского народа, великие преобразования в городе и деревне, активно участвовать в борьбе за преодоление вредных пережитков прошлого в сознании людей, поднимать художественный уровень произведений.

Нет никакого сомнения в том, что писатели и художники, актеры и композиторы, другие работники творческого труда, окрыленные высокой наградой, приложат все усилия к достижению новых замечательных успехов в развитии узбекской литературы и искусства и внесут свой достойный вклад в сокровищницу великой многонациональной советской культуры.